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Média a politika a jejich vliv
Jak vážná je situace v souvislosti s prorůstáním světa médií, byznysu a politiky? Je oligarchizace
českých médií skutečně vážným problémem? Máme se obávat manipulace ze strany vlastníků? Kam
kráčí naše média?

To byly základní otázky pro zahájení II. ročníku diskusního panelu na půdě Vysoké školy CEVRO
Institut. Šéfredaktoři a významné osobnosti české žurnalistiky diskutovali na toto téma v
atriu školy 4. října 2017.

 
 
V roli panelistů vystoupili Dalibor Balšínek (Echo24.cz), Milan Fridrich (Česká televize), Jan
Macháček (Lidové Noviny), Bohumil Pečinka (Reflex) a Jindřich Šídlo (Seznam.cz). Jan Pokorný
z Českého rozhlasu akci moderoval. Zastoupení tištěných i elektronických médií včetně TV a rádia
bylo záměrné. Jejich vliv se mění a vyvíjí. Statistiky, které dříve hovořily ve prospěch čtenářů
tištěných deníků, se mohutně přesouvají ve prospěch konzumentů elektronických médií. Jaký vliv má
tento trend na kvalitu žurnalistiky a její obsah komentovali všichni panelisté a víceméně se shodli na
tom, že rozhodně ne ve prospěch kvality. Vedle panelistů se zhruba po hodině zapojili posluchači z
auditoria včetně přítomné doc. Barbory Osvaldové, která působí na katedře žurnalistiky na Institutu
komunikačních studií a žurnalistiky FSV UK, a jejímž pedagogickým vlivem většina panelistů prošla.

 
 



Je zřejmé, že mediální svět je neustále v pohybu. Co platilo loni, může být následující rok naopak. Jak
se mají konzumenti médií v nepřeberném množství změn orientovat a jakým zprávám a zdrojům
důvěřovat bylo dalším tématem pro rozsáhlou diskusi. V této souvislosti byla zavrhnuta všeobecná
objektivní pravda.

Během podvečera se panelisté věnovali dalším tématům týkajících se vlivu médií na politickou
kampaň a její výsledky, rovnováhy mediálního světa v České republice po velkých nákupech
„babišova impéria“ a ovlivňování obsahu ze strany vlastníků médií apod.

Pozornost získala i sociální média a generační rozdíly v preferencích konzumaci mediálních zdrojů. S
tím souviselo i neméně důležité téma, jak učit děti ke zdravému přístupu konzumace informací, a jak
je naučit se v nich orientovat. Ze strany Bohumila Pečinky byla zmíněna také jedna česká anomálie,
kdy zatímco zisky tištěných deníků dramaticky klesají, jejich cena dramaticky stoupá. Milan Fridrich
obhajoval objektivnost redaktorů České televize, což doložil i množstvím orgánů, které na vyváženost
zpravodajství neustále dohlíží.

 
 
„Mediální svět se rychle mění. Je to téma, které nám není cizí. V naší škole působí mnoho politologů,
bezpečnostních expertů, právníků i ekonomů, což souvisí se studijními obory. Ze všech těchto
pohledů jsou média zajímavá. Jsme proto velmi rádi, že osobnosti, které považujeme za hvězdy
současného mediálního světa a jejich hybatele, naše pozvání přijali. O jejich názory byl obrovský
zájem. Atrium jsme zaplnili tak, že registrace musela být ukončena v předstihu. A to nás vlastně těší
nejvíc, že je to téma, které nepálí jen nás, ale rezonuje společností“ říká Ladislav Mrklas prorektor
pro studium Vysoké školy CEVRO Institut.

Jsme zvědavi, co následující rok v oblasti médií přinese, kam se posune, a zda se naplní očekávání a
předpovědi, které během akce zazněly z úst panelistů. Lze tedy předpokládat, že se již nyní můžete
těšit na další ročník.

Více informací o II. ročníku debaty, včetně videozáznamu a fotogalerie naleznete zde.

Hlavním partnerem akce byla společnost Konfes - kongresová technika http://www.konfes.cz/.

CEVRO Institut je soukromou vysokou školou práva, politologie, mezinárodních vztahů, ekonomie a
bezpečnostních studií, která na českém vysokoškolském trhu působí více než deset let. Vysoká škola
nabízí prestižní vzdělání, individuální přístup a špičkový pedagogický sbor. Vybrat si lze z
bakalářských, magisterských i postgraduálních studijních programů. Přednáší zde elitní profesoři a

http://cevroinstitut.cz/cs/akce/media-a-politika/
http://www.konfes.cz/


docenti i experti přicházející z praxe justice, veřejné správy a světa podnikání. Více o škole na
www.cevroinstitut.cz či https://www.facebook.com/CEVROInstitut.cz/
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